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3. Zbrajanje i oduzimanje racionalnih brojeva
1. PRIMIJER: Izradunajmo:

a) %—2.8+1—70 b) —2§+1.4—§ <) 0.8—3§+1%

RjeSenje:
a) Decimalni broj napiSemo kao razlomak jer ne moZemo svaki razlomak napisati u obliku konaé¢nog decimalnog
broja i ratunamo ovako:

%— 2.8 + % = (decimalni broj zapiSemo kao razlomak)

3 28, 7 C gl . s g
=i T + o= (svedemo razlomke na zajednicki nazivnik ili na najmanji zajednicki nazivnik)
6 28

7 .. " . . . . . Sy
— — — 4 — = (zbrojimo tako da zbrojimo sve pozitivne zajedno i sve negativne zajedno ili racunamo po redu)

10 10 10
. . 6 7 _ 13 . . . D . 28
(ovdje smo zbrojili posebno pozitivne m + o= 102 posebno negativne racionalne brojeve, ali tu je negativan samo—

pa ga prepisemo)

13 28

=— % = (zapiSemo razlomak u obliku mjeSovitog broja)
1

=E)

5 .5 5 _ 55
—1— =(skratimo — s 5 ovako: — = —
10 10 10~ 105

=11
2

b) —2§+ 14— g =(decimalni broj i mjeSoviti broj zapiSemo kao razlomak)

8 14 8

=-3 + o5 (svedemo razlomke na zajednicki nazivnik ili na najmanji zajednicki nazivnik)
240 | 126 80 .. .. o, . . . . gy
=—% + 50 90— (zbrojimo tako da zbrojimo sve pozitivne zajedno i sve negativne zajedno ili racunamo po redu)
. . 240 80 320 - . . S ,
(ovdje smo zbrojili posebno negativne 0 "= " 5o’@ posebno pozitivne racionalne brojeve, ali tu je pozitivan

126 i
samo+—— pa ga prepisemo)

320 , 126
50 T o0
194 oy . oy .
=% =(zapisemo razlomak u obliku mjesovitog broja)
14 .14 14 142 7
= —2— =(skratimo — s 2 ovako: — = —=—)
90 90 90 90:2 45
7
= —2— =
45

c) 0.8— 3§+ 1% =(decimalni broj i mjeSoviti broj zapiSemo kao razlomak)

8 23,7 T . gl
=0~ + P =(svedemo razlomke na zajednicki nazivnik ili na najmanji zajednicki nazivnik)



168 690 |, 245 .. . - . . . . N
=10 " 210 + 710 = (zbrojimo tako da zbrojimo sve pozitivne zajedno i sve negativne zajedno ili racunamo po redu)

(ovdje smo zbrojili posebno pozitivne % + % = %, a posebno negativne racionalne brojeve, ali tu je negativan
_ 8% iZemo)

samo——_— pa ga prepisemo

413 690

© 210 210
277 o . S .

=~ =(zapiSemo razlomak u obliku mjesovitog broja)

= _1 67

210

1. Zadatak -88.zadatak - udzbenik str. 98.
2. Zadatak -89.zadatak - udzbenik str.98.
3. Zadatak -90.zadatak - udzbenik str. 98.



